

С Новым годом!

На Островах

рядом

Спецвыпуск • декабрь 2024 г.

Издание Муниципального Совета и Местной Администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Чкаловское



Дорогие жители Петроградского района!

От всей души поздравляю с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Мы встречаем эти светлые семейные праздники в кругу родных и друзей. Дарим любовь самым близким и дорогим нам людям.

Уходящий год показал, что вместе мы справляемся с любыми испытаниями. Все, что достигнуто – сделано совместными усилиями. Главное – мы верим в себя, в свои силы и в свою Страну!

В марте на выборах Президента России Петербург уверенно поддержал нашего лидера, Владимира Владимировича Путина, его курс на укрепление суверенитета России и повышение эффективности всех государственных институтов.

В сентябре прошли выборы Губернатора и депутатов муниципальных советов. Уверенную победу одержал Александр Дмитриевич Беглов. Новый депутатский корпус приступил к работе на местном уровне. Вместе продолжим строить мегаполис 21 века!

Пусть наступающий 2025 год принесет всем мир и согласие, достаток и семейный уют. Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, удачи во всех делах и начинаниях!



С наступающим Новым годом!
Владимир Омельницикий,
Глава Петроградского района
Санкт-Петербурга

Счастья, любви и удачи!

Празднование Рождества Христова в нашей стране началось с Крещением Руси в 988 году, совпав по времени с языческим праздником Коляды и гармонично с ним объединившись.

Встречу Нового года в ночь с 31 декабря на 1 января как весёлый праздник, а также и новое летоисчисление ввел в 1699 году Петр I.

Новый 1700 год в Москве отмечался целую неделю, и каждый вечер возле Кремля гремели пушки. Людям предписывалось украшать дома и ворота хвойными ветками, поздравлять друг друга, по вечерам жечь костры, палить из мушкетов и ружей и веселиться.

Дед Мороз и Снегурочка на празднике появились в XIX веке. Прообразом Деда были языческий Трескун, мифический персонаж Морозко, Святой Николай Чудотворец, а Снегурочка пришла из русских народных сказок.

В 1918 году в Советской России был введен григорианский календарь, и 1919 год встретили уже по новому стилю. Наступление нового года стало считаться явлением светского характера, а Рождество осталось церковным праздником, отмечаемым 7 января.

Однако с 1929 года Рождество было официально отменено, 1 января стал

обычным рабочим днём. Было также предписано не отождествлять елку, подарки и Деда Мороза с религиозными символами, а затем и вообще не устанавливать ёлки, считать всё это «пережитками тёмного прошлого». Специальные отряды даже патрулировали улицы и всматривались в окна выясняя, чем заняты люди.

Затем, с 1935 года, Новый год у нас вновь стали официально праздновать. Традиция возвратилась!

А в 1948 году 1 января объявили выходным, праздничным днём. С 1954 года для детей и молодежи стали проводить «Кремлевскую Елку», на которую и ныне собираются ребята со всех уголков страны.

С 1970-х годов появилась традиция, ставшая ежегодной – слушать торжественное обращение главы государства к народу и загадывать желания под бой курантов.

Рождество как государственный праздник было утверждено Указом президента РФ в 1990 году.

7 января стало официальным выходным днем, и впервые в этом формате его отметили в 1991 году. С тех пор ранее церковный христианский праздник стал всенародным, столь же всеми любимым и повсеместно в России отмечаемым, как и Новый год.



Уважаемые жители Муниципального образо- звания ВМО Чкаловское!

От имени депутатов Муниципального Совета и от себя лично сердечно поздравляю вас с Новым годом и светлым Рождеством Христовым!

Пусть горести и невзгоды останутся в прошлом, а в новом году в вашей жизни будет всё только самое хорошее. Искренне желаю вам здоровья, бодрости, оптимизма, благополучия и достатка в ваши дома. Пусть всегда сбываются ваши светлые мечты и не иссякают надежды. Желаю весело встретить Новый год, с удовольствием и пользой провести праздничные дни, побывав на всех праздничных мероприятиях нашего округа и района.

Особое обращение к пожилым гражданам. Дорогие наши ветераны! Пусть всё у вас будет благополучно! Хорошего вам самочувствия, праздничного настроения, долгих лет жизни, радости, оптимизма! Счастья в новом году!



Глава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Чкаловское Олег Пантелеа

ВСЕГО ВАМ НАИЛУЧШЕГО В НОВОМ 2025 ГОДУ!

Уважаемые жители муниципального округа Чкаловское!

Дорогие ветераны! Поздравляем вас с новым, 2025 годом!

Пусть грядущий год станет для вас годом добрых перемен, стабильности, подарит удачу, воплотят в жизнь заветные идеи и желания, сохранит уют и тепло в вашем доме!

От всей души желаем благополучия, бодрости духа, здоровья и как можно больше поводов для хорошего настроения вам и дорогим вашему сердцу людям.

В преддверии праздника особенное спасибо хотим сказать главе Местной Администрации ВМО Чкаловское Бородину Юрию Алексеевичу, главе ВМО Пантеле Олегу Николаевичу, всем служащим и депутатам. Вашу работу и внимание ощущают все жители округа, особенно ветераны.

Желаем здоровья, счастья, успехов в жизни и труде, сил и терпения

Актив первичной организации Совета Ветеранов №10 Петроградского района



Дорогие жители МО Чкаловское!

Ветераны первичной организации ветеранов № 11 Совета ветеранов Петроградского района поздравляет вас с наступающим 2025 годом!

С Новым 2025 годом Змеи поздравляем всех жителей нашего района! Пусть именно он станет для вас временем великих свершений, вдохновения и ярких мгновений. Желаем, чтобы мудрая Змея помогла воплотить каждую, даже самую невероятную, мечту в жизнь! Пусть жизнь играет яркими красками, а дом наполняется теплом и радостью. Пусть рядом будут исключительно надежные и преданные друзья, а родные и любимые люди поддер-



живают на каждом жизненном этапе! Хочется, чтобы 2025 год Змеи был полон новых открытых и достижений. Желаем, чтобы все поставленные задачи решались с легкостью, а все намеченные цели были покорены в кратчайшие сроки! Здоровья, любви и благополучия в Новом году!

«Уж Новый год на санях мчится,
Поздравляем от души!
Пусть всё сложится прекрасно
Под покровительством Змеи.
Пожелаем мы успехов,
Больших жизненных высот.
Много радости и смеха
Новый год пусть принесёт!»

С Новым годом, уважаемые ветераны! Желаем вам добра и счастья, мира и гармонии, благополучия и здоровья, любви родных и уважения всего мира. Пусть под бой курантов ваши сердца разбудят свои надежды, пусть новый год подарит вам крепкие силы и радостные встречи!



Генеральный директор АО «Концерн «Океанприбор» Андрей Викторович Шатохин: «От всей души поздравляю жителей Петроградского района с Новым 2025-годом и Рождеством!

В преддверии этих праздников мы неизменно надеемся,

что главные победы впереди. Уходящий год был полон важных событий. Преодолевая вызовы времени, решая сложные задачи, нам удалось многое достичь и заложить основу для новых свершений. Пусть Новый год оправдает все Ваши мечты и ожидания, откроет новые перспективы и станет для Вас годом профессиональных успехов и творческих начинаний. Пусть наступающий год принесет всем здоровье, счастье и благополучия, а желания, загаданные под перезвон кремлевских курантов, обязательно исполнятся!»



Дорогие ученики, уважаемые родители!

Уважаемые жители Петроградского района славного города Санкт-Петербурга!

От всего дружного коллектива школы №99 «СТАРТ» поздравляем вас с наступающим Новым годом! В этот волшебный праздник хочется пожелать вам крепкого здоровья, неиссякаемого счастья и, конечно, легкости и удачи в каждом начинании.

Пусть 2025 год станет для вас временем новых открытий, ярких впечатлений и счастливых воспоминаний!

Ученикам желаем, чтобы каждый день приносил радость и вдохновение от увлекательной учебы, а все мечты сбывались. Пусть ваши усилия и трудолюбие вознаграждаются отличными отметками и новыми знаниями! Мечтайте, дерзайте и созирайте!

Родителям мы желаем терпения и мудрости на пути детям к успеху.

Пусть в доме всегда царят тепло, любовь и взаимопонимание. Пусть Новый год наполнит ваши семьи счастьем, гармонией и благополучием.

Пусть сбудутся все ваши заветные желания!

С Новым годом! Пусть он будет ярким и полным чудес!

С наилучшими пожеланиями,
Педагогический коллектив ГБОУ
СОШ №99 «СТАРТ»



Поздравляю с Новым 2025 годом и Рождеством!

Вот и подходит к концу еще один насыщенный событияами год, впереди самые яркие и сказочные праздники на свете – Новый год и Рождество!

ГБДОУ центр развития ребенка – детский сад №24 Петроградского района пополнился в 2024 году еще одной площадкой на Крестовском острове, новыми жителями «Волшебной страны», теперь нас почти 350!

Я хочу пожелать всем жителям муниципального образования Чкаловское взрослого оптимизма и детской веры в то, что с боем курантов всё сложится по-новому и самым удачным образом! Пусть Новый год исполнит самые давние, самые сокровенные мечты, окутает ароматом романтики, очарует предвкушением радостных

встреч и послевкусием великих свершений! Желаю всем крепкого здоровья, удачи и праздничного настроения на весь наступающий год!

Пускай здоровыми, умными и воспитанными растут дети и радуют своими успехами родителей и педагогов!

Пусть спорится работа у педагогов нашего детского сада и приносит удовлетворение от достигнутых профессиональных успехов! А в душе пусть весь год правят ЛЮБОВЬ – к детям, к близким, к жизни, к миру и ДОБРОТЫ к окружающим!

С наступающими Новым годом и Рождеством!

Заведующий ГДОУ №24

Филиппова Марина Анатольевна



Педагогический коллектив ГБОУ школы № 51 Петроградского района от всей души поздравляет всех учащихся школы, а также родителей, бабушек, дедушек и других членов семьи с наступающим 2025 годом!

Желаем всем, кто учится, с наилучшими учебными показателями подойти к встрече Нового года, весело его встретить и получить от Деда Мороза самые желанные подарки! Будьте умницами, будьте целеустремленными, трудолюбивыми, любознательными, крепкими, здоровыми, веселыми!

Родителям желаем высоких достижений в воспитании своих детей, успехов в оказании помощи по освоению учебного материала, овладению знаниями и практическими навыками. Благополучия и здоровья всем вашим домашним, счастья, радости, достатка в новом году!



ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ОТ МЧС К НОВОГОДНИМ ПРАЗДНИКАМ

Новый год – один из самых долгожданных и волшебных праздников с подарками и нарядными ёлками. Однако гирлянды, бengальские огни, фейерверки, свечи, создавая сказочную атмосферу, таят в себе немалую опасность...

И пока все мы готовимся к торжеству, пожарные расчёты и бригады скорой помощи готовятся к усиленному дежурству. Новый год для них – горячая пора. И вот почему.

В атмосфере всеобщего веселья мы часто забываем элементарные правила безопасности.

А тем временем статистика такова: ни один Новый год не обходится без пожаров и травм, вызванных применением некачественных пиротехнических изделий, несоблюдением правил пожарной безопасности при использовании электрооборудования.

Чтобы новогодние выходные всегда оставались весёлыми и светлыми праздником, необходимо соблюдать правила пожарной и личной безопасности.

ЛЕСНАЯ ГОСТЬЯ

Новогодняя ёлка должна устанавливаться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения на случай экстренной эвакуации!



Не устанавливайте ёлки у электрообогревателей и источников открытого огня. Эти правила относятся как к живым, так и к искусственным елям.

ВЕСЁЛЫЕ ОГНИ

Используйте только гирлянды и иллюминацию, имеющую соответствующие сертификаты.

При обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев и повреждение изоляции проводов, искрение,

запах гари и др.) они должны быть немедленно обесточены. Замену перегоревших лампочек необходимо производить только на обесточенном оборудовании. Необходимо выбирать лампочки соответствующего типа и вольтажа.

С ПИРОТЕХНИКОЙ – ПООСТОРОЖНЕЙ!

Пиротехнические изделия являются пожароопасными и (или) взрывоопасными!

Поэтому только использование их со строгим соблюдением требований прилагаемой инструкции по применению обеспечивает за пределами опасных зон безопасность людей и отсутствие ущерба имуществу и окружающей среде.

Покупайте пиротехнику только при наличии сертификатов с обязательной инструкцией на русском языке. Проверяйте срок годности.

Храните пиротехнику в сухом прохладном месте, вдали от источников огня, газовых и отопительных приборов.

Если фитиль фейерверка поврежден или вовсе отсутствует, изделие нельзя ни в коем случае использовать.

Не держите подожженные петарды в руках!

Не используйте пиротехнические игрушки в жилых помещениях, квартирах или на балконах, под низкими навесами и кронами деревьев.

Не направляйте ракеты и петарды на людей и животных, не бросайте петарды под ноги, не используйте пиротехнику при сильном ветре.

Если фейерверк не сработал, не заглядывайте в него, пытаясь визуально оценить причину неисправности, вы можете получить травму лица и глаз или полностью лишиться зрения.

Уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток. После этого их можно выбросить с обычным бытовым мусором.

И, главное, не позволяйте поджигать пиротехнику детям, даже если они очень просят.

СЛБ ГКУ «ПСО Петроградского района», Управление по Петроградскому району ГУ МЧС России по городу Санкт-Петербургу, Петроградское отделение ВДПО



НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ НАРОДОВ РОССИИ

Для большинства людей встреча Нового года — самый яркий, любимый и долгожданный праздник. Новый год называют волшебным, загадочным, удивительным, неповторимым и чарующим. Каждый из нас в этот день ожидает очередного чуда, светлой сказки и нового счастья. В эти дни повсюду царит атмосфера радости и веселья. А в чём особенность праздника у разных народов России?

МОРДВА

К Новому году мордва готовится тщательно: убираются в доме, ставят обязательно ёлку, украшают всевозможной цветной бумагой и игрушками, изготовленными из природных материалов, например из шишек, готовят много мясных блюд: студень, мясо с капустой, и мучных блюд: закрытые пироги с морковью, грибами, калиной. Для молодежи готовят молодое пиво или сладкий квас (поза).

Праздник длится до Рождества, в это время стараются обойти всех родственников и друзей. В гости приходят обязательно со своим угощением. Женщины пожилого возраста до наступления Нового года встают перед иконами и молятся о лучшей жизни в новом году. Праздники проходят ве-

год, в третьих — ночь под Крещенье. Во время празднования Сурхури устраивают новогодние гадания, песни, танцы, игры. Важной частью Сурхури также считается проведение обрядов для получения хорошего урожая и приплода скота в новом году.

УДМУРТЫ

Удмурты в древности отмечали наступление нового года весной. Время празднования приходилось примерно на те дни, когда православные отмечают Пасху. Сейчас большинство представителей этого народа празднуют Новый год вместе со всей страной, хотя и с некоторыми особенностями.

К примеру, одна из отличительных черт праздника по-удмуртски — но-



традиция праздника: шествие тех же ряженых. Во главе находится Василий кузы — дед Василий или в редких случаях Василий кува — бабушка, жена деда. Ряженые ходят по домам, поздравляя хозяев с Шорыкай и принеся угощения.

У мари существует обрядовая еда. Марийцы считают, что обильный новогодний обед обеспечит достаток в еде на весь наступивший год. В список обязательных блюд входила баранья голова.

Обязательны и гадания. Девушки гадают в новогоднюю ночь так: идут в хлев и хватают за ногу первую попавшуюся овцу. Попадётся пухистая — жди богатого жениха! Ещё один мистический обычай — сооружение снежных куч на полях и на гумне как прообраз стогов и собранного зерна — с надеждой на богатый урожай.

НИВХИ

Новый год у коренного дальневосточного народа нивхов называется Питул. Отмечают его не зимой, а сразу после освобождения рек от льда, при этом нивхи проводят новогодние игры и обряды. Например, украшение площадки.

Для этого используются молодые деревья, украшенные стружками, которые предварительно окрашены соком бруслики. Другое обязательное действие — спуск на воду лодок. Издревле мужчины садились в лодки и отправлялись по реке в соседнее поселение. По пути они делали остановки на местах, священных для нивхов, совершили там обряды кормления духов. По прибытии их встречали местные жители. И далее происходила «Встреча нивхских родов», во время подобных встреч члены разных родов обменивались новостями и подарками.

Главное новогоднее блюдо нивхов — приготовленная по особому рецепту уха. Также к праздничному столу подают салаты из ягод и блюда из нерпы. Традиционный десерт — мос. Это сладкий белый холодец из рыбьей кожи, нерпичьего жира и ягод. Без этого блюда не обходится ни один праздник и ни одно важное событие у нивхов.

Под Новый год молодые нивхи состязаются на импровизированных спортивных аrenaх, девушки исполняют танец с

веточками. Талантливые представители народа демонстрируют искусство игры на национальных инструментах, своё мастерство в изготовлении поделок и в приготовлении национальных блюд.

ХАНТЫ И МАНСИ

Народы ханты и манси как и нивхи отмечают Новый год не только с 31 декабря на 1 января. Издревле начало года у них праздновалось весной, в конце марта — начале апреля. В это время происходит смена промысла, заканчивается зимняя охота, начинается время рыбной ловли, прилетает первая птица — ворона. В феврале у ханты и манси проводится национальный праздник-обряд «Тылыщ поры», что в переводе означает нарождение луны. Он возник в древние времена и проводится в один из дней нового года на растущую луну, которая у обских угров символизирует благополучие, здоровье, достаток и благоденствие.

Праздничные обряды у манси связанны, например, ещё с такой традицией, как жертвоприношение. Его проводят каждая семья 1 января, — на алтарь попадает лучший олень стада. Пока кровь животного не остыла, люди произносят молитвы,зывают к духам и торжествуют начало новой жизни.

Также практикуется обряд очищение дома. Перед приходом гостей каждая хозяйка проводит этот обряд очищения особыми травами, чтобы защитить семью от сглаза.

В качестве новогодних игр проводятся лодочные гонки, очень популярные на мужском новогоднем празднике. Помимо гребцов, в каждой из лодок сидит музыкант, играющий на санквилтапе — струнном инструменте в форме лодки, обычно с пятью струнами. Мелодия не развлекает участников, она является знаком для духов, предупреждающим их, что скоро в святилище придут люди для совершения обряда.

Праздничная кухня манси включает, например, саламат — традиционную праздничную кашу, которая представляет собой хорошо проваренную муку с мясом.

Также на столе могут быть уха из трёх рыб, мясной суп из тетерева и многое другое. Все блюда подают горячими, пока над ними идёт пар. Счи-

тается, что высшие силы именно так вкушают пищу вместе с людьми. Особенно боги любят деликатесы — язык и сердце оленя, поэтому люди к ним не притрагиваются, пока те не остынут. В обычай в связи с Новым годом входит накрывание стола пораньше, в первой половине дня. Важно, чтобы бог счастья успел «сбрить» дары с рассветом и отблагодарить семью.

ПОМОРОВЫ

Древний традиционный Новый год у поморов наступает 14 сентября.

В этот день проводят Маргаритинскую ярмарку, отмечают Новолетие праздничным шествием поморских лоцманов — «вожей» и фейерверком. Одно из наиболее ярких событий праздника — зажжение новогоднего плавучего маяка, который символизирует проводы старого года и начало нового.

По традиции в этот день поморы не закрывали двери в избы, чтобы в дом вошло новое счастье, ря-



дом же со входом клали старый веник, который символизировал уходящий год.

Согласно преданию, поморы верили, что все люди, которые перешагнули через этот веник, очищались от всего нехорошего, что происходило в уходящем году.

Упомянутое праздничное шествие лоцманов-вожей представляло из себя следующее. У ворот Архангельского гостиного двора ставили длинный стол, за ним собирались старейшие лоцманы и фольклорные коллективы Поморья. По кругу запускали большую медную чашу с пивом, после опустошения моряки наполняли её мелкими монетами. Когда наступали сумерки, ёмкость в сопровождении факельщиков несли к берегам Северной Двины. Деньги вожи пригоршнями бросали в воду

ка или зубатка. Рыба панируется в муке и обжаривается, а затем томится в рыбном бульоне с картофелем и луком в печи.

Ещё одно важное, классическое поморское блюдо — щи из рыбных голов. Бульон варится на рыбных головах с добавлением капусты, картофеля и других овощей.

Также популярен рыбник. Это пирог с рыбной начинкой — готовится на праздники и важные события. Начинкой может быть треска, сёмга, навага, а также добавляется картофель, грибы или лук. Неизменна на Новый год и Кулебяка — многослойный пирог, в котором чередуются разные начинки: рыба, мясо, крупы или грибы. Кулебяка требовала мастерства в приготовлении, её поморы придают на все торжественные обеды.



село, шумно с ряжеными персонажами, в основном переодеваются в медведя, лису или больших мифических женщин (ава), в костюме которых присутствует мордовский орнамент. Поют песни на мордовском языке, много едят и пьют. Вечером, у кого есть лошадь, наряжают кошевку или сани и возят детей по деревне.

ЧУВАШИ

Год для чувашей начинается со старинного народного новогоднего праздника — Сурхури, который обычно празднуют целую неделю. После принятия христианства, этот национальный праздник Нового года совпал по времени со Святыми — неделей от Рождества и продолжается до Крещения. В одних районах Чувашии Сурхури называют ночь под Рождество, в других — ночь под Новый

МАРИЙЦЫ

Новый год у марийцев называется Шорыкай, что в переводе с марийского означает овечья нога. Отмечают его марийцы с 7 по 19 января и начинают всегда в пятницу. Непременный элемент и



ЕСЛИ ДОМА ХОЛОДНО

Куда обращаться, если в квартире холодно? В Правилах, утверждённых ПП РФ от 6 мая 2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», указывается, что допускаются лишь незначительные перебои в подаче тепла.

Допустимая продолжительность перерыва отопления:

- не более 24 часов (суммарно) в течение 1 месяца;
- не более 16 часов единовременно – при температуре воздуха в жилых помещениях от +12°C до нормативной температуры (18–20°C);
- не более 8 часов единовременно – при температуре воздуха в жилых помещениях от +10 до +12°C;
- не более 4 часов единовременно – при температуре воздуха в жилых помещениях от +8 до +10°C.

Как быстро должны устранить аварию?

- если температура воздуха от +12°C и выше, решить проблему должны в течение 16 часов;
- если температура от +12 до +10°C – за 8 часов;
- если столбик термометра опустился ниже +10°C – за 4 часа.

Если вы столкнулись с перерывами в отоплении, то вам должны произвести перерасчет платы за соответствующий период.

Куда обращаться, если температура в жилом помещении ниже нормы по причине холодных батарей?

В управляющую компанию или непосредственно к поставщику услуг. Информация обычно указана на квитанции, которую мы получаем для оплаты коммунальных услуг. Вы можете оставить заявку и дождаться приезда специалиста, который на месте оценит обстановку и произведет необходимые ремонтные работы.

Что должен сделать специалист? Провести осмотр системы отопления, определить причину неисправности, письменно зафиксировать температуру. Замеры производятся при помощи шарового термометра.

Он должен составить в двух экземплярах акт, – копия остается у вас, чтобы обращаться за перерасчетом платы за отопление и защищать свои интересы в суде, если до него дойдет.

Если на ваш вызов никто не приехал, необходимо повторить звонок и сообщить о неявке специалиста.

Требуйте разъяснений и приезда сотрудника в ближайшее время. В случае отказа пишите обращение в организацию, контролирующие действия поставщика услуг отопления. Обращение, должно быть зафиксировано в диспетчерской службе.

Претензию составьте в письменном виде в двух экземплярах – один остается у вас (на нем должны прописать подпись и дату, когда ее приняли в работу). Ответить вам должны в течение 10 дней. Зачастую компании стремятся решить все проблемы на этом этапе и не доводить до суда.

Если проблему с отоплением не могут решить, то обращайтесь в Жилищную инспекцию или территориальный орган Роспотребнадзора.

ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРАТУРА

Уважаемые граждане, остерегайтесь телефонных мошенников. Аферисты могут представиться службой безопасности банка, налоговой инспекцией, прокуратурой, другими службами.

Любой неожиданный звонок, СМС или письмо по электронной почте – повод насторожиться. Мошенники обычно радуют внезапной выгодой или, наоборот, пугают, в расчёте, что эмоции притягивают бдительность.

Мошенники чаще всего под разными предлогами выманивают персональные данные. Злоумышленников интересуют реквизиты банковской карты, пароли и коды из банковских документов. Однако надо знать, что сотрудники банков, полиции, соцфонда и иных госслужб никогда не спрашивают реквизиты карты, пароли из СМС, персональные данные и не предлагают совершать переводы с вашей карты.

Кем бы ни представился звонящий человек, ни под каким предлогом не сообщайте: коды из СМС, трехзначный код на оборотной стороне карты, (CW/CVC), PIN-код, пароли/логины к банковскому приложению и онлайн-банку, кодовое слово, СНИЛС, ИНН и другие персональные данные.

Аферисты всегда торопят, чтобы у собеседника не было времени всё обдумать, буквально его гипнотизируя. Они обычно говорят очень убедительно: предлагают спасти сбережения, получить компенсацию, вложиться в выгодный инвестиционный проект и т.п. Но вам не нужно ничего обдумывать. Вам нужно тут же отключиться и положить трубку.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОХРАНА

Отдел вневедомственной охраны по Петроградскому району осуществляет:

- *Охрану квартир, гаражей, ТСЖ.
- *Выезд по сигналу «ТРЕВОГА» вооружённого и экипированного наряда.

- *Использование современных каналов связи GPRS, РОН.
- *Используется кнопка экстренного вызова наряда (КТО).

- Оказывается услуга SMS-информирования.
- Тел.: 246-42-77; 8 (964) 366-03-25;

Дежурная часть круглосуточно: 246-42-78.

ВЫХОД НА ЛЁД ЗАПРЕЩЁН

«Во исполнение пункта 4.1 Правил охраны жизни людей на водных объектах в Санкт-Петербурге, утвержденных постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 05.06.2008 №657, Правительство Санкт-Петербурга ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1 Установить период с 18.11.2024 по 14.04.2025, в течение которого запрещается выход на ледовое покрытие водных объектов в Санкт-Петербурге, за исключением водных объектов, указанных в пункте 2 настоящего постановления.

2 Установить периоды с 18.11.2024 по 15.01.2025 и с 17.03.2025 по 14.04.2025, в течение которых запрещается выход на ледовое покрытие Финского залива, водоемов, расположенных на территории Санкт-Петербурга.

3 Контроль за выполнением постановления возложить на вице-губернатора Санкт-Петербурга Потапенко И.В.

Губернатор Санкт-Петербурга А. Д. Беглов»



**БУДЬ СВОБОДЕН
ОТ НАРКОТИКОВ!**

**ЦЕНИ
СВОЮ ЖИЗНЬ!**

**КУДА ЗВОНИТЬ
В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ**

Телефон доверия МЧС: 8 (812) 299-99-99

Единая служба спасения: 01, 101, 112

Центр кризисных ситуаций: 8 (812) 601-85-51

НА РАДОСТЬ ДЕТЕЯМ И ВЗРОСЛЫМ

С целью создания праздничной атмосферы, повышения настроения для жителей муниципального образования Чкаловское Местной Администрацией ВМО новогодними украшениями оформлен фасад дома 20 по ул. Б. Зеленина и установлены украшенные цветными ограждениями, игрушками и электро-гирляндами ёлки по следующим адресам: Каменностровский пр., д. 64, к. 3 – ель высотой 4 метра; ул. Ленина, д. 48, сквер – ель высотой 8 метров; ул. Б. Зеленина, д. 23 А, сквер – ель высотой 8 метров, ул. Б. Зеленина, д. 15 – ель высотой 9 метров. Детям гораздо веселее устраивать зимние игры рядом с ёлкой, вокруг неё можно водить хороводы, загадывать желания и ожидая новогодних чудес.

Да и взрослым ёлки в цветных огнях непременно добавят оптимизма, добрых чувств и светлых надежд.



«С НОВЫМ ГОДОМ, ВЕТЕРАН!»

В федеральной акции «С Новым годом, ветеран!», организованной Всероссийской политической партией «Единая Россия» и Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы», приняли участие депутаты Муниципального Совета и служащие Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Чкаловское. Они поздравили С Новым годом ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Доме-интернате ветеранов войны и труда №2, вручили им новогодние подарки и пожелали крепкого здоровья, счастья и всех благ в Новом 2025 году.



ПОСЕТИТЕ НОВОГОДНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Уважаемые жители муниципального образования Чкаловское! В дни новогодних праздников в нашем городе пройдёт немало интересных мероприятий. Таких, как:

«История Новогодней ёлки» – выставка в Петропавловской крепости – с 20 декабря по 2 февраля.

Новогодний праздник – на Сытном рынке – 4 января с 11 до 17 часов и 5 января с 13 до 16 часов.

Фестиваль ледовых скульптур «КроншЛед» – в Петропавловской крепости с 1 по 14 января с 11 до 19 часов.

Желаем побывать на этих и других мероприятиях, с пользой и удовольствием провести праздничные дни!



Отпечатано в типографии ООО «Фирма "Курьер"», СПб., Благодатная ул. 63. Тираж: 8.000 экз. Цена – бесплатно. Дата выхода в свет: 20.12.2024. Время подписания в печать: 08.00 час. 20.12.2024. Заказ № 700

Газета «На Островах и рядом». Учредитель – Муниципальный Совет муниципального образования муниципальный округ Чкаловское. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197110, СПб, Б. Зеленина, 20, тел/факс: 230-94-87. E-mail: mo-chkalovskoe@yandex.ru Сайт: http://mo-chkalovskoe.ru Выпускающий редактор, дополнительная подготовка: ИП В.И. Рымар (viktorm_rymar.spb@mail.ru) E-mail редакции: mo-chkalovskoe@yandex.ru Редакция не всегда разделяет мнения отдельных авторов и не несет ответственности за содержание рекламных материалов